

普京赢得俄总统选举

表示将继续推动国家发展

新华社莫斯科3月18日电 据俄罗斯中央选举委员会当地时间18日凌晨发布的数据，在俄总统选举统计完成的85%选票中，现任总统普京以87.19%的得票率大幅领先其他候选人，实际已经赢得此次总统选举。

俄联邦共产党的哈里托诺夫以4.24%的得票率位居第二，俄新人党的达万科夫得票率为3.99%名列第三，俄自由民主党的斯卢茨基以3.16%的得票率位列第四。

普京18日凌晨在竞选总部发表讲话，感谢所有选民的支持。他表示，俄罗斯是一个大家庭，本次选举结果体现了选民的信任和期望，国家的所有任务都将完成。俄罗斯将会进一步向前发展，变得更坚实、更强大、更高效。

普京在随后召开的记者会上表示，他将在新的任期继续推动国家发展。他说，国家发展的所有主要任务都已在近期向议会两

院发表的国情咨文中阐述，将竭尽所能完成既定目标。

俄罗斯第八届总统选举正式投票于15日至17日举行。根据俄总统选举规则，在选举中获得50%以上选票者当选总统。俄中央选举委员会将不晚于3月28日

确认此次总统选举结果，并在选举结果确认后3日内予以公布。

俄中央选举委员会主席帕姆菲洛娃17日说，俄方邀请了来自129个国家和地区的1115名国际观察员监督投票，确保选举公正透明。



3月18日，普京在俄罗斯首都莫斯科的竞选总部回答记者提问。新华社发

普京：俄中关系将继续深化发展

新华社莫斯科3月18日电 俄罗斯总统普京18日表示，俄中关系将继续深化发展，取得新成就，并造福两国人民。

当地时间18日凌晨，普京在竞选总部发表讲话，感谢选民支持。他在接受新华社记者提问时表示，俄中关系经过多年发展，非

常稳定，具有很强互补性。

普京指出，俄中两国在经济、外交等领域有诸多契合点。就亚欧地区发展而言，俄中关系是一个重要稳定因素，中方提出的共建“一带一路”倡议非常重要。

普京积极评价中国的发展成就。他认为，中国正在非常自信

地实现飞速发展，并向创新型经济转型；中国在国际舞台上日益活跃并取得巨大成功，在世界各地拥有许多朋友。

普京强调，台湾是中国不可分割的一部分；那些在台湾周围进行挑衅并采取种种措施迟滞中国发展的企图，无疑会彻底失败。

CGTN 民调

“美式民主”在全球制造乱局

美国在全球范围内输出“民主标准”，推行“民主改造”，正在带来更多动荡、冲突和灾难。中央广播电视总台CGTN联合中国人民大学，通过新时代国际传播研究院发起的全球民调显示，受访者对美国长期利用民主议题打压别国、谋取私利、加剧国际社会分裂和阵营对抗的行为强烈不满。

美国输出民主凸显霸权本质

民主是全人类共同价值，不应被用来作为推进地缘战略、违背人类发展进步的工具。长期以来，美国为维护自身霸权，将“民主”概念私有化，打着“民主”旗号煽动分裂、制造对抗，破坏以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。调查中，71%的全球受访者批评美国经常打着“民主”旗号干涉他国内政、打压其他国家的恶劣行径；62.3%的受访者对美国滥用制裁和经济胁迫的霸权行为强烈不满。

此外，为维护自身霸权，美国数十年间在各国煽动“颜色革命”，制造分裂对抗，导致一些国家政权更迭，陷入政治动荡、经济凋敝、民生困苦的泥淖。调查中，近七成(68%)的全球受访者对于美国长期在境外煽动“颜色革命”、发动“代理人战争”的恶劣行径感到十分担忧；超六成(65.8%)的受访者强烈反对通过煽动革命、侵略等方式强迫另一个国家改变政治制度。

“民主灯塔”招致全球批评

尽管美国自诩为“民主灯塔”，然而全球越来越多的民众认为，民主制度应根据各个国家不同的政治、经济、文化形态而呈现不同的样貌。美国早已不是民主模式的“典范”。一个国家是不是民主、如何更好地实现民主，应由这个国家的人民来评判，而不应由其他国家指手画脚。

调查中，84.3%的全球受访者认

为，民主在不同国家、文化背景下应存在不同的形式，不存在高人一等的民主模式和放之四海皆准的政治制度；84.8%的受访者认为，一个国家在选择政治制度时，应当考虑本国的历史、文化和国情；80.3%的受访者认为世界上存在多种文明对世界发展具有积极的作用；79.5%的受访者对于美国打着“民主”旗号在全球范围内谋求霸权的行为表示强烈反对；86.8%的受访者呼吁美国在与其他国家进行国际交往的过程中，应本着相互尊重、求同存异的理念，尽快停止其霸权行径。

上述民调数据涵盖了包括“美国印象”民调在内的3项全球民意调查，累计访问了39315名全球受访者。样本调查来自全球32个国家，既有来自美国、英国、德国、加拿大、西班牙、日本等发达国家的受访者，也有来自巴西、阿根廷、南非、马来西亚、秘鲁、巴基斯坦等发展中国家的受访者。来源：央视新闻客户端

联合国叙利亚问题特使： 叙当前局势极其困难

新华社大马士革3月17日电 联合国秘书长叙利亚问题特使裴凯儒17日在叙首都大马士革表示，叙利亚当前局势极其困难，在安全、经济和政治进程等方面都面临挑战。

裴凯儒当天在与叙外长梅克达德会晤后对媒体表示，叙利亚的人道主义需求正在不断增加，但援助资金却在减少。

对于近期叙政府和反对派之间的冲突升级，裴凯儒敦促双方以“给叙利亚人民带来希望的方式”政治解决危机。他同时表示，联合国将继续努力增加援助资金，以帮助叙应对相关挑战。

世界卫生组织16日说，叙利亚当前需要人道主义援助的人数达到1670万，比2011年叙内战爆发后的任何时候都多。

阿根廷： 今年以来确诊登革热 病例数超10万

新华社布宜诺斯艾利斯3月17日电 阿根廷卫生部17日发布最新数据报告显示，2024年以来，该国已确诊102898例登革热病例，其中69例死亡，确诊病例数比2023年同期增长11.3%。

报告更新的数据截至2024年第10周。其中今年第9周的确诊病例数达到峰值，为18991例。报告说，今年以来阿根廷中部、西北部和东北部地区的确诊病例数有所增加。阿根廷卫生部门提醒，近日多地气温炎热伴有降雨，民众应加强防护，如出现相关症状应及时就医。

登革热是由登革病毒引发的急性传染病，主要通过蚊媒传播，多在热带和亚热带地区流行，典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等，严重时可致死。

摩洛哥查获 逾10吨大麻制品

新华社拉巴特3月17日电 摩洛哥安全部门17日发表声明说，当天在南部港口城市阿加迪尔查获超过10吨大麻制品。

声明说，摩洛哥警方、海军和宪兵17日开展联合行动，从一艘渔船上查获总重大约10.5吨的大麻制品，并逮捕渔船上的13名嫌疑人。这次行动是打击跨国毒品走私的一部分，案件正在进一步调查中。

摩洛哥地处非洲西北部，是连接地中海和大西洋、欧洲和非洲的“十字路口”。该国部分地区非法种植大麻情况严重。近年来，摩洛哥加强了包括打击大麻制品交易在内的缉毒行动力度。2023年，摩洛哥安全部门登记并处理近10万起涉毒案件，逮捕约13万名嫌疑人。